A kiserletek megtervezese?
Hogy valaszt kapjunk a kérdestinkre.

A kisérletek elrendezése

Cel:
- ujabb szoOrastényez0 megmagyarazasa
- Szisztematikus hibabol véletlenszerti



Blokk-képzés

Viztisztitas vorosiszappal

Blokk
isml 1sm2 ism3 ism4 ism5 atlag i

Ugyanaz a minta

Eredeti As 12 11 15 13 14 13,0 Eredeti és

Csokk. As 7 5. 8 g 9 74 Tisztitott

blokkl  blokk2  blokk3  blokk4  blokk5 valtozatban

Variancia tablazat

Tényezo SQ FG MQ F-arany F-0.1% F-1% F-5% F-10% SzD(5%)

0sszes 97,6 9 ek ok * +

kezelés 78,4 1 78,4 32,67 2541 1126 5732 3,46 2,3

hiba 19,2 8 2,4 CV%= 15,2



Blokk-képzeés
blokk1 blokk2 blokk3 blokk4 blokk5 atlag

Eredet1 As 12 11 15 13 14 13,0
Csokk. As 7 5 8 8 9 7.4
blokk atlag 9,5 8 11,5 10,5 11,5
Variancia tablazat Blokk elrendezes
Tényezo SQ FG MQ F-arany F-0.1% F-1% F-5% F-10% SzD(5%)
0sszes 97,6 9 ek e * +
ismétlés(blokk) 17,6 4 44 11,00 53,44 1598 6,39 4,11
kezelés 784 1 78,4 196,00 74,14 21,20 7,71 4,54 1,1
hiba 1,6 4 0,4 CV%= 0,2
Variancia tablézat Véletlen elrendezés
Tényezo SQ FG MQ F-arany F-0.1% F-1%  F-5% F-10% SzD(5%)
0sszes 97,6 9 Ghoko e * +
kezelés 78,4 1 78,4 32,67 2541 11,26 5,32 3,46 2,3

hiba 19,2 8 2,4 CV%= 15,2



(Veletlen)blokk elrendezés

Alapadat tablazat
blokk 1

0 kg/ha 14,3
150 kg/ha 23,7
300 kg/ha 30,0
450 kg/ha 29,7
600 kg/ha 22,5
blokk atlag 24,0

Variancia tablazat
Tényezo SQ FG
Osszes 49456 19
ismétlés blokk 13,97 3
Kezelés 432,72 4
Hiba 47,87 12

blokk 2
16,4
27,3
28,5
29,1
29,0
26,1

MQ F

arany

4,66 1,17
108,18 27,12

3,99

blokk 3
19,0
26,1
28,4
27,5
26,8
25,6

F-0.1%
sk ok ok
10,80
9,63

F-1%
o

5,95

5,41

var Makro
blokk 4 atlag
16,5 16,6
25,7 25,7
27.1 28,5
32,4 29,7
28.8 26,8
26,1 25,4

F-5%  F-10% SzD(5%)

3,49 2,61

3,26 2,48 3,1

CV%= 17,9



Véletlenblokk elrendezés

Variancia tablazat véletlenblokk elrendezés

Tényezo SQ FG MQ F-arany SzD(5%)
0SSZES 494,568 19

1smeétlés 13,972 3 4,66 1,17

kezelés 432,723 4 108,18 27,12 3.1
hiba 47,873 12 3,99

Variancia tablazat teljes véletlen elrendezés

Tényezo SQ FG MQ F-arany SzD(5%)
0SSZeS 494,568 19
kezelés 432,723 4 108,18 26,24 3,06

hiba 61,845 15 4,12



Sxaritopusttal tartambliseriet burgonya

A sxokast 19486

D szakasz 1985

C székosz 1984
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A kisérletek

elrendezése

NPK kg [ha
1 0 -
1 450  60-30-60
3 300 420-Go-120
h k50 180-90-180

5 600 240 -120-240

A métrégyézds mod ja :

0 : NPK evente |
b utohatas (1941-41)

¢: PK- eldtragyaras
N evente 99



Véletlenblokk elrendezés

Y iranyu
heterogenitas -
blokkepzeés

X 1ranyu

heterogenitas -
randomizalas

(véletlen elrendezés)

Kezelés
blokk 1
blokk 2
blokk 3
blokk 4

Elrendezeés
blokk 1
blokk 2
blokk 3
blokk 4

Kez.kod
NPK gha
blokk 1
blokk 2
blokk 3
blokk 4

terv NPK
600 450
150 600
0 300
450 0
termés
22,5 29,7
27,3 29
19 28,4
32,4 16,5
Vissza kodol
1 2
0 150
14,3 23,7
16,4 27,3
19 26,1
16,5 25,7

kg/ha
300

0
150
600
t/ha

30
16,4
26,1
28,8

300
30
28,5
28,4
27,1

150
450
600
300

23,7
29,1
26,8
27,1

450
29,7
29,1
27,5
32,4

300
450
150

14,3
28,5
27,5
25,7

600
22,5
29
26,8
28,8



Szisztematikus hibalehetoségek
20 tyuk tojastermelése 4 féle takarmany hatasa 4 1smétlésben

Szisztematikus

Véletlenblokk Teljes veletlen

Yoy
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0 vy

Yoy

. AL L

s hdld
1Smétlés 1sm 1 1sm 2 1sSm 3 1sm 4 1sm 5

takarm 1 94 86 52 83 60

takarm 2 114 81 97 101 128

takarm 3 90 88 78 102 45

takarm 4 70 58 90 54 65
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Ketiranyu blokképzés

Latin nég«_.,zct elrendexes

GxG-o0s latin négyrel srerkesttese ver
2 3 h 5 6 S 6 {4 2 3 4 1 3 €6 2 5 &
i1 2 3 4 5§ 3 4 5 6 1 2 & 4 k G 3 2
€ + 2 3 k 1 2 3 k 6 ¢ 3 5§ 2 4 4+ 6
5 6 4 2 ) 6 4 2 3 u 5 L A 4 35 6 5
h 5§ 6 4 2 2 3 w5 ¢ kh ¢ 3 5 2 1
3 % 5§ ¢ 14 k § 6 1 1 3 6 2 5 «+ h 3
Seisrtematikus Sorok Jfelcserélése Oszlopok {elcserelése

]
Veledlen elrendezes

Hiba SQ = Gsszes SQ- Sor SQ - Qsulge SQ - Kezelds S @

Latin tegla elrendexes

U~ (egész szam) « r



